

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 8 (10709)

ВТОРНИК, 6 ФЕВРАЛЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

ПОЧЕМУ НАМ КАЖЕТСЯ, ЧТО МИР СХОДИТ С УМА?

Россия – самая большая страна на планете. И при этом самая обеспеченная базовыми жизненными ресурсами на душу населения. Такими ресурсами считаются в первую очередь свежий воздух, вода, еда и энергия. Российские бескрайние леса, плодородные чернозёмы, пресноводные озёра и реки, месторождения газа, нефти и других полезных ископаемых необъятны. И это слишком большой и лакомый кусок, чтобы в каждый исторический период кто-то постоянно не пытался им завладеть.



Именно с этой мысли начал свою уникальную лекцию проекта «Разговор о Главном» известный по всей стране забайкальский экономист Станислав Красноярский. В разных уголках Забайкалья сейчас проходят встречи, лекции, круглые столы, во время которых специалисты, руководители, неформальные лидеры, просто неравнодушные люди честно и открыто рассказывают о том, что происходит прямо сейчас в стране и в мире. В том самом мире, где бомбёжки мирных городов стали обыденностью, где за российское гражданство могут уже не только запретить участие в спортивных соревнованиях, но и лишить жизни. Где извращение возведено в культуру, а храмы и памятники культуры ровняют с землёй.

Почему не покидает ощущение, что мир сходит с ума? Почему против нас без конца штампуют какие-то санкции? Почему с хозяевами антироссийского украинского режима нельзя договориться мирным путём? Сейчас эти вопросы задаёт себе каждый здравомыслящий человек. На них и отвечает нам каждый «Разговор о Главном».

Экономист, банкир с 30-летним стажем Станислав Красноярский во время полуторачасовой лекции доказывает, что всё происходящее с нами не случайно, а за кажущимся хаосом ми-

ровых событий стоят чёткие закономерности. Мироустройство, каким мы его привыкли видеть, буквально трещит по швам, экономика западных стран потеряла реальную основу, темпы прироста населения и миграции создают всё новые очаги напряжения, информационные технологии буквально сводят людей с ума. В эпицентре этих событий оказались мы с вами – жители самой большой, но далеко не самой населённой страны на планете Земля.

А что же Россия? Против России сегодня развернуто три войны на поражение: информационная, экономическая и вооружённая «горячая». На поле боя в зоне СВО наша армия уверенно держит инициативу, информационная война не принесла противнику ощутимых побед, а санкционные атаки серьёзно ослабили экономику, но не нашей страны. Среди слушателей лекции Красноярского был и сенатор РФ, наш уважаемый земляк Баир Жамсуев. О положении российской экономики он говорит прямо:

«По итогам 2023 года мы не только устояли, не только нас не разорвали в лохмотья, как они мечтали. Наша экономика стала пятой в мире и первой в Европе. Все страны, которые приняли в отношении нас санкции, в том числе Америка, наоборот просели. Это о чём

говорит? О том, что здесь мы оказались победителями».

Как меняется экономика России, Забайкалье видит наглядно. Забайкальская железнодорожная дорога стала одной из самых загруженных дорог в мире, слишком быстро и масштабно увеличились торговые отношения России и Китая – они достигли рекордного уровня за всю историю. Через Забайкальск круглосуточно отправляются и принимаются грузы не только из КНР, но и из десятков других стран планеты. Миф о возможности изоляции нашей страны остался мифом.

По большинству экономических показателей Россия чувствует себя прекрасно, особенно на фоне недружественных бывших «партнёров». Станислав Красноярский говорит прямо – российская экономическая база устойчива и обладает большим запасом прочности. На бытовом уровне это видно по товарам на полках магазинов, по стабильно работающим банковским картам, индексирующими пенсиям и зарплатам, по мерам поддержки семей. Да, есть стороны жизни, которые не могут не тревожить. Это низкая рождаемость и недонаселённость многих территорий, дефицит кадров, далёкое от идеального состояния нашей системы ЖКХ и огромной дорожной сети. Но нынешняя ситуация даёт России прекрасную возможность расти, активно развивать собственное производство, свои мощности. И наше государство, наш президент активно использует эти возможности, быстро переориентируется, активно поддерживает новые производства, бизнес, социальную сферу. Быстро и кардинально меняется всё, от сферы образования до принципов международной торговли.

От нас с вами это время больших перемен требует Главного – умения и мудрости быть сплочёнными, вместе работать на общий результат. Сила самой большой в мире многонациональной страны именно в умении объединяться в трудную минуту, чтобы в очередной раз сделать невозможное. Сейчас тот самый момент. Только в единстве и согласии мы сможем защитить и сохранить доставшиеся нам от предков богатства, ресурсы, традиции, чтобы преумножить и передать их нашим детям.

Р. ШАДРИН, ЦУР Забайкалья.
Фото Штаба общественной поддержки.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

СЕЛЬСКАЯ ИПОТЕКА СТАЛА ДОСТУПНЕЕ

Россельхозбанк анонсировал снижение первоначального взноса по программе сельской ипотеки. Об этом сообщил директор Читинского регионального филиала банка Борис Абагуев.

«В 2024 году продолжится реализация сельской ипотеки на территории Забайкалья. В связи с востребованностью программы, банк принял решение снизить первоначальный взнос с 30% до 20%. Эта мера призвана сделать программу ещё доступнее для жителей села. По итогам прошлого года сельская ипотека позволила улучшить жилищные условия 71 забайкальской семье. По итогам 2023 года для приобретения жилья в районах края выданы льготные кредиты на сумму 335 миллионов рублей», – рассказал Борис Абагуев.

Отметим, что остальные условия программы остались неизменными. Льготный кредит по ставке 3% годовых предоставляется на приобретение или строительство загородного жилого дома. Также жители опорных населённых пунктов могут приобрести квартиры на первичном рынке в домах высотой не более пяти.

«У каждого из супружеских пар по-прежнему есть возможность взять кредит по сельской ипотеке в размере до 6 миллионов рублей, чтобы приобрести один объект недвижимости вместе. Кредит выдаётся максимум на 25 лет гражданам от 21 до 75 лет», – пояснил директор филиала.

Ранее президент России Владимир Путин заявил, что программа льготного ипотечного кредитования на селе будет продолжена в 2024 году.

АГРАРИЯМ КОМПЕНСИРУЮТ ЗАТРАТЫ ЗА СЕЛЬХОЗТЕХНИКУ

Сельхозтоваропроизводителям Забайкалья в 2024 году выплатят субсидии на возмещение затрат за приобретённую в прошлом году сельхозтехнику и оборудование. Об этом сообщил руководитель краевого аграрного ведомства Денис Бочкарёв.

«Губернатор Александр Осипов поручил в этом году продолжить региональную программу по компенсации хозяйствам затрат, связанных с обновлением машинно-тракторного парка. Средства господдержки позволяют аграриям возместить до 30% от стоимости сельхозтехники и оборудования, приобретённых в 2023 году. Для этих целей в краевом бюджете предусмотрено 200 миллионов рублей. Поскольку потребность в этой субсидии у нас выше, ожидаем, что летом будет дополнительно выделено ещё 100 миллионов рублей. Работа краевой программы по возмещению затрат за приобретённую сельхозтехнику будет продолжена как минимум на ближайшие три года», – рассказал министр.

Отметим, что по итогам прошлого года сельхозтоваропроизводители Забайкалья приобрели технику и оборудование почти на 1 миллиард рублей. Машинно-тракторный парк аграриев региона пополнили 323 единицы сельхозтехники, из которых 22 комбайна и 54 трактора различных марок и модификаций.

Президент России Владимир Путин отмечает, что государство будет повышать эффективность инструментов господдержки агропромышленного комплекса. По его словам, необходимо решать вопросы, связанные с обеспечением предприятий, фермеров техникой, удобрениями и горючесмазочными материалами.

ПОСОБИЕ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ ПРОИНДЕКСИРУЮТ

С первого февраля проиндексирован минимальный и максимальный размер пособия по безработице на 2024 год. Соответствующее постановление подписано правительством Российской Федерации.

«Так, в Чите максимальная сумма пособия после регистрации в качестве безработного составит 16 487 рублей, с учётом районного коэффициента и 6 444 рубля, с учётом районного коэффициента в следующие три месяца. Минимальная величина пособия по безработице с первого февраля составит 1 933 рубля, с учётом районного коэффициента», – сказала заместитель министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края Елена Шаманская.

Минимальная величина пособия по безработице устанавливается для граждан, которые имели стаж менее 26 недель перед потерей работы. Максимальное пособие по безработице назначают в первые три месяца периода безработицы.

Пособие по безработице назначается гражданам, признанным безработными. Решение о назначении пособия по безработице принимается органом службы занятости одновременно с решением о признании гражданина безработным.

Право на получение пособия по безработице сохраняется при получении профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в рамках реализации национального проекта «Демография» федерального проекта «Содействие занятости».

Национальные проекты России реализуются по решению президента Владимира Путина с 2018 года. Их цель – обеспечить социально-экономическое развитие государства, повысить уровень жизни людей, создать условия для самореализации и раскрытия таланта каждого человека. Благодаря нацпроектам в регионе строятся новые школы и дошкольные учреждения, ремонтируются поликлиники и больницы, строятся и восстанавливаются дороги, благоустраиваются парки и скверы. Забайкалье в 2024 году участвует в 14 национальных проектах, на их реализацию в бюджете региона предусмотрено свыше 24 миллиардов рублей. Финансирование ключевых мероприятий, на приоритетность которых указал глава государства, осталось на уровне прошлого года.

СУБСИДИЯ ОВЦЕВОДАМ

Государственная поддержка, предоставляемая овцеводческим хозяйствам Забайкалья на произведенную и реализованную шерсть, в 2024 году увеличится почти в два раза. Об этом сообщил министр сельского хозяйства региона Денис Бочкарёв.

«В связи с тем, что в настоящее время на рынке сформировалась низкая закупочная цена на овечью шерсть, мы приняли решение вдвое увеличить в этом году ставку субсидии на один килограмм реализованного и произведенного руна. Планируем выплатить овцеводам господдержку в размере 200 рублей за килограмм, год назад ставка составляла 107 рублей. Приём документов на субсидию начнётся в феврале», – рассказал руководитель Минсельхоза Забайкалья.

Получить господдержку смогут хозяйства, занимающиеся разведением овец тонкорунной и полутонкорунной пород. При этом шерсть должна быть сертифицированной и реализованной на перерабатывающее предприятие.

Денис Бочкарёв добавил, что в этом году в Забайкалье также будут увеличены ставки субсидий по таким направлениям, как северное оленеводство, табунное коневодство, племенное и мясное животноводство.

Подводя итоги прошлого года, президент России Владимир Путин отмечал, что у Минсельхоза РФ действует много программ по поддержке сельского хозяйства, а федеральное правительство направляет на эти цели большие средства.

«Из всего объёма помощи, которая выделяется государством на поддержку сельхозотрасли, 40% идёт на поддержку фермерства», – подчеркнул президент.

Информация правительства Забайкальского края.

К 100-ЛЕТИЮ ПРИАРГУНСКОГО ПОГРАНИЧНОГО ОТРЯДА

ОТ СОЛДАТА ДО ПОДПОЛКОВНИКА

Будучи председателем Совета ветеранов пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю, Юрий Андреевич Одинцов всегда был в курсе деятельности ветеранской организации нашего пограничного отряда, посещал его подразделения, встречался с военнослужащими. Но это не только в рамках исполнения обязанностей – Приаргунск для него был и остаётся родным. Он и сейчас знает лично всех ветеранов, постоянно с ними общается.

Заместитель председателя Забайкальского краевого отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство», участник боевых действий Юрий Одинцов не один год прослужил в звании прапорщика, а уволился в запас подполковником. И такое случается. Ну а прапорщик, известное дело, ближе всех к солдату. В тот период времени, наверное, и открылись в Юрии Андреевиче педагогические наклонности. Он непременно был в гуще молодёжи, будь то военно-спортивные состязания, где он выступал в качестве главного судьи, будь то специальный класс читинского лицея, где преподавал пограничную науку или кадетский класс Зоргольской школы, где во время проведения Эстафеты Победы, ветеран делился своими воспоминаниями.

Одинцов и сам пришёл служить в пограничные войска по призыву.

«Стояла осень. Эшелон с новобранцами прибыл в Даурию. Первое впечатление для нас, кировчан, совершенно необычное – кругом степь, ветер гуляет, щекочет мороз», – вспоминает Одинцов.

Так и связал молодой пограничник свою судьбу с Забайкальским краем, где первым делом был откомандирован на учёбу в школу сержантского состава. В той же школе остался комендантом отделения. Через год школа перешла в подчинение Приаргунского пограничного отряда. Сохраняя верность учебному подразделению, Юрий Одинцов переехал в Приаргунск, где вскоре стал прапорщиком. За годы службы Одинцов подготовил свыше двух тысяч специалистов из числа сержантского состава.

Многое зависит от самого человека. И если Юрий Андреевич говорит, что всегда относился к подчинённым с отцовской любовью – ему веришь. И люди, уверяет ветеран, отвечали тем же. Так было и в сержантской школе, и в других подразделениях, и в период выполнения интернационального долга в Республике Афганистан.

Во все времена Юрий Андреевич был дружен со спортом. Поначалу занимался тяжёлой атлетикой, баскетболом. В пограничных войсках переключился на военное троеборье, выполнил норматив мастера спорта. Позднее начал заниматься стрельбой. Тренеры не раз приглашали в команду, однако желание служить на рубежах Отечества всякий раз перевешивало.

Выпускник факультета физического



воспитания Читинского государственного педагогического института, Одинцов в 1987 году возглавил спортивную команду Забайкальского пограничного округа. Тогда же ему было присвоено воинское звание «лейтенант».

«Мы создали приличную команду. Теперь среди нас есть участники Олимпийских игр, чемпионы мира и Европы, чемпионы и рекордсмены пограничного ведомства», – с гордостью отмечал тогда Юрий Андреевич.

Вскоре Одинцова назначили начальником отделения физической подготовки и спорта округа. Более 10 лет возглавлял это непростое отделение, невзирая на тяжёлую травму, которая, казалось, несовместима не только со спортом, но и с пограничной карьерой в целом.

«В госпитале врач при выписке спросил: «Что будем делать? Сколько отслужили?» На тот момент моя служба насчитывала 19 «календарей». Доктор кивнул понимающе и черкнул заключение: «На усмотрение командования». И я продолжил служить!», – говорит Одинцов.

От солдата до подполковника, с 1972 по 2006 год шёл пограничной стезёй Юрий Андреевич Одинцов. И все 34 года, за исключением «южных» командировок, – в Забайкалье, ставшем поистине второй малой родиной ветерана. Награждён медалями: «За отличие в охране государственной границы СССР», «За боевые заслуги», «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», «Российский

союз ветеранов Афганистана».

Все, кто побывал на афганской войне, познали истинную цену воинского братства, скрепленного потом, болью и кровью. Они не выбирали эту войну, а честно исполняли свой долг.

Это случилось на пятый день пребывания прапорщика Юрия Одинцова в Республике Афганистан. Минометная батарея, в которой Юрий Андреевич служил старшиной, занимала позиции на скалистом плато Карези-Ильяс. Душманы, укрывшись в горах, поливали свинцом и забрасывали минами батарейцев. Но надёжные окопы спасали их от огня противника. Потерь среди личного состава не было. Неожиданно Одинцов увидел, как один из его подчинённых, схватившись за плечо, скорчился от боли. Юрий, не раздумывая, покинул своё укрытие и через несколько секунд был рядом с раненым. В плече солдата торчал осколок мины. Он истекал кровью.

– Потерпи, сынок, – проговорил Одинцов, – сейчас доставлю тебя медикам, и всё будет нормально.

С этими словами Юрий подхватил потерявшего сознание солдата и, не обращая внимания на визг пуль, взрывы мин, понёс его в сторону бронетранспортера. Обладая недюжинной физической силой, прапорщик сумел преодолеть это расстояние быстрее, чем противник заметил бегущего в полный рост с нелёгкой ношей человека и перенёс огонь в его сторону. Оказав первую помощь солдату, Юрий вместе с медиком доставил его в безопасное место, а позже на БТРе отправили в госпиталь. Одинцов до сих пор не знает ни имени, ни фамилии того солдата, которого вынес из-под обстрела. Он был из другого подразделения...

«Помнится, был случай, – вспоминает бывший тогда начальником мотоманевренной группы полковник Цырендоржи Лхасаранов, (тоже впоследствии служивший в нашем отряде), – мы набросали во рвы, окружавшие наши позиции, пустых банок, чтобы душманы не смогли незаметно подобраться к нам. Однажды банки загремели в одном из рвов. Тогда Одинцов вызвался поразить врагов ручными гранатами. Он сказал, что является мастером спорта по военному троеборью и метнуть эти гранаты точнее и дальше, чем он, никто из подразделения не сможет».

В ров одна за другую полетели гранаты, и Юрий уничтожил врага. За проявленные мужество и героизм Одинцова наградили медалью «За боевые заслуги».

«Время уходит быстро, но воспоминания об Афганистане и о боевых товарищах останутся со мной навсегда», – такими словами часто заканчивает своё выступление перед молодёжью наш уважаемый ветеран, подполковник Юрий Андреевич Одинцов.

Е. САВЧЕНКО. По материалам
музея боевой славы.

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

01 февраля 2024 г.

№ 132

пгт. Приаргунск

Об утверждении Порядка установления и оценки применения обязательных требований, устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края

В соответствии с частью 5 статьи 2 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 247 - ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации», руководствуясь пунктом 2 постановления Правительства Забайкальского края от 3 сентября 2021 года № 340 «Об утверждении Порядка установления и оценки применения обязательных требований, устанавливаемых нормативными правовыми актами Забайкальского края», руководствуясь статьёй 37 Устава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края **постановляет:**

1. Утвердить Порядок установления и оценки применения обязательных требований, устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (прилагается).

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня официального опубликования (обнародования).

3. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru>.

**Глава Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края**

Е.В. Логунов

УТВЕРЖДЕН
постановлением администрации Приаргунского
муниципального округа Забайкальского края
от 01 февраля 2024 г. № 132

**Порядок
установления и оценки применения обязательных
требований, устанавливаемых муниципальными норма-
тивными правовыми актами администрации Приаргун-
ского муниципального округа
Забайкальского края**

1. Общие положения

1. Настоящий Порядок разработан в целях установления и оценки применения обязательных требований, устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами, определяет механизм установления и оценки применения требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, иных форм оценки и экспертизы, устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами (далее - обязательные требования).

2. Действие муниципальных нормативных правовых актов администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, устанавливающих обязательные требования (далее - МНПА), а также принципы установления и оценки применения обязательных требований определяются в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 247-ФЗ).

3. При разработке проекта МНПА проводится оценка регулирующего воздействия в соответствии с постановлением администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 14 декабря 2021 г. № 918 «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных правовых актов Приаргунского муниципального округа Забайкаль-

ского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности».

4. В целях оценки обязательных требований на соответствие законодательству Российской Федерации проводится правовая экспертиза проекта МНПА.

2. Условия установления обязательных требований

5. При установлении обязательных требований в МНПА отраслевыми органами администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, являющимися ответственными за разработку проекта МНПА, должны быть определены:

- а) содержание обязательных требований (условия, ограничения, запреты, обязанности);
- б) лица, обязанные соблюдать обязательные требования;
- в) в зависимости от объекта установления обязательных требований:

осуществляемая деятельность, совершаемые действия, в отношении которых устанавливаются обязательные требования;

лица и используемые объекты, к которым предъявляются обязательные требования при осуществлении деятельности, совершении действий;

результаты осуществления деятельности, совершения действий, в отношении которых устанавливаются обязательные требования;

г) формы оценки соблюдения обязательных требований (вид муниципального контроля, привлечение к административной ответственности, иные формы оценки

и экспертизы);

д) органы администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, уполномоченные на осуществление оценки соблюдения обязательных требований (далее - уполномоченные органы).

3. Порядок оценки применения обязательных требований

6. Оценка применения обязательных требований, устанавливаемых МНПА, проводится для анализа достижения целей правового регулирования, предусмотренных МНПА, анализа обоснованности установленных обязательных требований, определения и оценки фактических последствий их установления, выявления избыточных условий, ограничений, запретов, обязанностей, в том числе затрудняющих ведение предпринимательской и иной экономической деятельности, приводящих к необоснованным расходам субъектов предпринимательского сообщества, бюджета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

7. Процедура оценки применения обязательных требований включает в себя следующие этапы:

а) подготовка и утверждение уполномоченным органом плана проведения оценки применения обязательных требований на очередной год и размещение указанного плана на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: <https://priarg.75.ru> (далее - официальный сайт);

б) подготовка уполномоченным органом доклада об оценке применения обязательных требований, содержащихся в МНПА (далее - доклад);

в) публичное обсуждение проекта доклада на официальном сайте;

г) доработка проекта доклада с учетом результатов его публичного обсуждения и подписание доклада;

д) рассмотрение доклада советом предпринимателей в Приаргунском муниципальном округе Забайкальского края (далее - Совет) и принятие Советом одного из решений, указанных в пункте 11 настоящего Порядка.

8. Уполномоченный орган в соответствии с целями оценки применения обязательных требований проводит оценку применения обязательных требований в отношении МНПА:

а) впервые:

не позднее трех лет с даты вступления в силу настоящего Порядка - в отношении действующих на указанную дату обязательных требований;

через три года с даты вступления в силу обязательных требований - в отношении обязательных требований, введенных в действие после вступления в силу настоящего Порядка;

б) после первой оценки применения обязательных требований - каждые три года действия обязательных требований.

9. В целях организации проведения оценки применения обязательных требований в сроки, установленные пунктом 8 настоящего Порядка, уполномоченный орган до 31 января года, в

котором планируется проведение оценки применения обязательных требований, подготавливает и утверждает план проведения оценки применения обязательных требований, в котором указываются:

- а) реквизиты МНПА и содержащиеся в нем обязательные требования, подлежащие оценке применения;
- б) срок проведения оценки применения обязательных требований (дата начала и дата окончания с учетом всех этапов процедуры оценки применения обязательных требований).

10. План проведения оценки применения обязательных требований до 15 февраля года, в котором планируется проведение оценки применения обязательных требований, размещается уполномоченным органом на официальном сайте.

11. По результатам проведенной оценки применения обязательных требований уполномоченный орган подготавливает проект доклада.

При формировании проекта доклада учитываются результаты мониторинга применения обязательных требований, анализа административной и судебной практики, результаты рассмотрения обращений граждан, юридических лиц, предложения отраслевых (функциональных) органов администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

12. В проект доклада в обязательном порядке включаются следующие сведения:

12.1. общая характеристика МНПА, устанавливающего обязательные требования, которая должна включать следующие требования:

- а) цель введения обязательных требований;
- б) период действия МНПА;

в) сфера осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности и конкретные общественные отношения, на регулирование которых направлены соответствующие обязательные требования;

12.2. результаты оценки применения обязательных требований, которые включают следующие сведения:

а) соблюдение принципов установления и оценки применения обязательных требований;

б) информация о динамике ведения предпринимательской и иной экономической деятельности в соответствующей сфере общественных отношений в период действия обязательных требований, применение которых является предметом оценки;

в) достижение целей введения обязательных требований (снижение риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, на устранение которого направлено установление соответствующих обязательных требований);

г) сведения об уровне соблюдения обязательных требований в соответствующей сфере регулирования, в том числе данные о привлечении к ответственности за нарушения обязательных требований, о типовых и массовых нарушениях обязательных требований;

д) количество и анализ содержания обращений лиц, обязанных соблюдать обязательные требования, в уполномоченный орган, связанных с применением обязательных требований;

е) количество и анализ содержания вступивших в законную силу судебных актов по спорам, связанным с применением обязательных требований, по делам об оспаривании МНПА;

ж) иные сведения, которые позволяют оценить применение обязательных требований и достижение целей их установления;

12.3. выводы и предложения по итогам оценки применения обязательных требований:

а) о целесообразности дальнейшего применения обязательных требований без внесения изменений в МНПА и продлении срока действия такого МНПА с определением конкретного срока продления (в случае если МНПА принят на определенный срок);

б) о нецелесообразности дальнейшего применения обязательных требований и необходимости внесения изменений в МНПА;

в) о нецелесообразности дальнейшего применения обязательных требований и необходимости признания утратившим силу МНПА (его отдельных положений).

13. Вывод о нецелесообразности дальнейшего применения обязательных требований и необходимости внесения изменений в МНПА формулируется при выявлении одного или нескольких из следующих случаев:

а) невозможность исполнения обязательных требований, устанавливаемых в числе прочих при выявлении отрицательной динамики ведения предпринимательской и иной экономичес-

кой деятельности, избыточность обязательных требований, несоразмерность расходов на их исполнение и администрирование с положительным эффектом от их исполнения и соблюдения;

б) наличие в МНПА противоречащих друг другу обязательных требований, в том числе противоречащих обязательным требованиям, содержащимся в нормативных правовых актах Забайкальского края и (или) Российской Федерации;

в) наличие в МНПА неопределенных понятий, некорректных и (или) неоднозначных формулировок, не позволяющих единобразно применять и (или) исполнять обязательные требования;

г) наличие в МНПА неактуальных обязательных требований, не соответствующих современному уровню развития науки и техники и (или) негативно влияющих на развитие предпринимательской и иной экономической деятельности и технологий;

д) наличие устойчивых противоречий в практике применения обязательных требований правоприменительными органами;

е) противоречие обязательных требований или отдельных положений обязательных требований принципам, определенным Федеральным законом № 247-ФЗ.

14. Вывод о нецелесообразности дальнейшего применения обязательных требований и необходимости признания утратившим силу МНПА (его отдельных положений) формулируется при выявлении двух и более случаев, предусмотренных пунктом 13 настоящего Порядка, а также при выявлении хотя бы одного из следующих случаев:

а) наличие дублирующих и (или) аналогичных по содержанию обязательных требований (групп обязательных требований) в нескольких или одном МНПА;

б) отсутствие у уполномоченного органа предусмотренных в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочий по установлению обязательных требований, являющихся предметом оценки применения обязательных требований.

15. Проект доклада подлежит публичному обсуждению путем его размещения уполномоченным органом на официальном сайте. Одновременно уполномоченный орган размещает на официальном сайте предложение гражданам и организациям об участии в публичном обсуждении проекта доклада, которое должно содержать:

а) срок приема предложений (замечаний) по проекту доклада (дата начала и дата окончания), устанавливаемый в соответствии с пунктом 16 настоящего Порядка;

б) адрес электронной почты, место нахождения уполномоченного органа;

в) способ направления предложений (замечаний) по проекту доклада.

16. Срок публичного обсуждения проекта доклада составляет 20 рабочих дней со дня его размещения на официальном сайте.

Поступившие в пределах срока публичного обсуждения проекта доклада предложения, замечания заинтересованных лиц учитываются (при наличии правовых оснований) уполномоченным органом при доработке проекта доклада.

17. Доработка проекта доклада осуществляется при необходимости в течение 20 рабочих дней с даты завершения его публичного обсуждения. Подписанный главой Приаргунского муниципального округа Забайкальского края доклад направляется на рассмотрение Совета.

18. Совет рассматривает доклад в срок не более 10 рабочих дней и принимает одно из следующих решений:

а) рекомендовать продлить срок действия МНПА на срок, не превышающий шести лет (в отношении МНПА, имеющих срок действия);

б) рекомендовать внесение изменений в МНПА, устанавливающий обязательные требования;

в) рекомендовать признание утратившим силу МНПА в связи с нецелесообразностью дальнейшего применения установленных им обязательных требований.

Доклад с учетом рекомендаций Совета размещается уполномоченным органом на официальном сайте в течение 5 рабочих дней со дня рассмотрения Советом.

19. В течение 30 дней с даты рассмотрения доклада Советом уполномоченный орган при необходимости осуществляет подготовку соответствующего МНПА с учетом решения, принятого Советом.

Подготовка и принятие МНПА осуществляются в установленном порядке.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

РАЗЛУЧЕННЫЕ

Пожар случился настолько неожиданно, что не все из жильцов успели спасти. Эта старая двухэтажка была уже определена под снос. Буквально через две недели жильцы должны были переезжать в новое жильё. Давно все знали, что проводка на ладан дышит, но чтоб такое... А главное ночью...

Люди выносили, выбрасывали из окон кто что может. Вдруг, кто-то из соседей вспомнил, что на первом этаже живёт женщина, которая совсем недавно родила двойняшек. Муж у неё был водителем, в настоящий момент был в рейсе. Пламя уже охватило почти весь дом, но пожарные бросились к окнам.

Детей нашли сразу, их передали через окно. В этот момент начала тре-

мне всё рассказать о состоянии моих внука.

– Ну, мальчик практически не пострадал, через день-два его можно выписывать. А вот у девочки ожог одной стороны лица. Конечно, со временем, когда она будет расти, нужно лечить, нужно помогать восстановлению, иначе шрам будет слишком заметен.

Анна Андреевна поморщилась. И так никакой наследственности, а теперь ешё и шрам. Кошмар просто какой-то. Она сразу была против, категорически против этого брака. Девушка, которую сын привёл знакомиться, была из неблагополучной семьи. Отец замёрз по пьяни, мать надорвалась на трёх работах и тоже рано ушла. Анна Андреевна так и заявила:



щать кровлю. Пожарные отступили. Через минуту дом рухнул. Люди молчали. Там, где-то под грудой горящих обломков осталась молодая женщина, которая была матерью двойняшек...

Мальчик пострадал намного меньше, а вот девочке похоже досталось. Врачи колдовали над ними. Сначала заплакал один, потом второй. Двери скрой захлопнулись, и она с сиренами рванула с места. Отцу сообщили утром. Как только смогли до него дозвониться. Но, ещё до приезда Романа, в детском отделении появилась его мать. Женщина дородная, другие слова к Анне Андреевне просто не подходили. Она окинула взглядом медсестёр в приёмном и произнесла:

– У вас мои внуки. С кем я могу поговорить об их состоянии?

– У нас много детей, о каких именно идёт речь?

– Милочка, я о детях со вчерашнего пожара!

Анна Андреевна окинула девочек уничтожающим взглядом.

– И поторопитесь, милочка, доктора мне позовите!

Доктор пришёл через пять минут. Ему уже сказали, что пришла бабушка горючка.

– Здравствуйте. Доктор, вы должны

– Этой не место рядом с моим сыном! У тебя будущее, у тебя учёба.

И её любимый единственный сын, впервые в жизни не послушался. Он взял за руку эту... Эту девку с улицы и ушёл с ней. Они стали жить в доме, который вот-вот должен быть рухнути. И сын вместо того, чтобы искать работу юристом, пробовать себя, сел на большую машину, чтобы обеспечивать запросы этой девки. Анна Андреевна сразу сказала, чтобы ноги её не было в их доме. Но и сын перестал приходить. Отец, по совместительству муж Анны Андреевны, пытался её разуметь.

– Аня, нуты же сама из деревни, что ты так взъелась на девочку?

– Я не для того прожила так свою жизнь, чтобы вернуться к тому же! Нашему Роме нужна хорошая девушка, которая будет толкать его вперёд, а не тормозить и не тянуть вниз.

Муж только вздыхал. Его давно уже никто не слушал в этой семье, его задача была зарабатывать деньги. Много денег. Чем он и занимался. Отец Романа был юристом. И не простым, а элитным. Всегда тихий и немногословный, на судах он становился другим человеком. Деньги зарабатывал огромные, потому что клиентами были в основном те, кому было что делить и

за что судиться. Анна Андреевна настаивала, чтобы сын пошёл учиться и потом стал помощником отцу. Но всё испортила эта девчонка.

Сын приехал под вечер. Сразу хотел бежать в больницу, но Анна Андреевна остановила его.

– Рома, сядь. Нужно поговорить.

– Мама, мне нужно, как ты не понимаешь... Как мне теперь без Насти... – Роман заплакал.

– Не раскисай! У тебя есть сын!

– Сын? А дочка? Катя?

– Послушай меня. Внимательно послушай. Ты всё равно не сможешьрастить сам детей. Тебе придётся вернуться к нам. Из мальчика я постараюсь сделать человека, а девочку... Она обгорела. Понимаешь, она теперь инвалид, уродина. Нам в семье такая обуза не нужна. От неё не будет никакого толка. Хочешь, иди забирай двоих. Но тогда всё сам. И жену свою хорони сам, всё. Я умываю руки.

– Мам, как ты можешь? Это же твои внуки.

– Внуки от той девки? Нет уж, увольте...

– Я ненавижу тебя, ненавижу! Я сам!

Ромка выскочил на улицу. Мать смотрела в окно на него, пока он не скрылся. Муж подошёл и встал рядом.

– Аня, что тытворишь?

– Я знаю что. Так будет лучше для всех.

– Вот куда он? Сейчас натворит еще что-нибудь...

– Не натворит. Я достаточно хорошо знаю своего сына.

Роман вернулся ночью. Пьяный настолько, что упал спать прямо в прихожей. Анна Андреевна подложила ему подушку и укрыла одеялом. Потом вернулась в спальню и сказала мужу:

– Готовь документы на отказ от Кати, а Максима мы завтра забираем.

– Я не буду...

– Будешь. И это не обсуждается. Подумай о сыне. И о том, что ты можешь хотя бы внука уберечь.

Наутро Роман молчал. Молчал, когда мать отдавала распоряжения, молчал, когда отец давал ему подписывать какие-то бумаги. Промолчал, когда ему объявили, что похороны завтра. Он молчал до самого кладбища. А там, когда всё было закончено, упал на свежий холмик и заплакал.

– Прости меня, Настенька... Прости. Пойми и прости. Когда-нибудь, когда я встану на ноги, я обязательно разыщу её. Найду и попрошу прощения...

Анна Андреевна терпеливо ждала, пока сын прекратит истерику. Потом проводила его к машине и сказала:

– С этого дня у тебя начинается новая жизнь. Утром все узнают, что девочка умерла. Поэтому тебя никто не осудит. Её обязательно кто-нибудь уважит. Тебе нечего переживать. Неделю побудешь с сыном дома, а потом ты приступаешь к обязанностям папиного помощника. Надеюсь, ты ещё не всё позабыл.

Продолжение следует.

ШКОЛЬНИКИ ПОБЫВАЛИ НА ЭКСКУРСИИ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

Участники первичных отделений «Движения Первых» из разных школ округа с экскурсией побывали в редакции газеты «Приаргунская заря». Экскурсия проходила в рамках проекта «В гостях у учёного» Школы актива первых. Основной целью проекта является профориентация старшеклассников.

Сотрудники редакции познакомили юных гостей с местным печатным изданием, рассказали и наглядно показали, как происходит создание очередного номера газеты. От редактора газеты Ирины Бакировой ребята узнали, что создание каждого газетного номера начинается с работы корреспондентов – они ищут интересный материал, пишут статьи и очерки. И это очень сложный труд, для которого нужно не только образование, знание русского языка, а ещё умение общаться с людьми, правильно и доступно излагать материал. А руководит всем этим процессом главный редактор Владимир Перминов. Он даёт задания корреспондентам, а также сам работает над написанием текстов, планирует каждый номер, решает, что будет размещено на каждой полосе.

Особый интерес мальчишки и девчонки проявили к работе оператора компьютерной вёрстки, этим в редакции занимается Ольга Шиверская. Она продемонстрировала детям весь цикл создания газеты: от получения материала, до размещения статей, фотографий на газетной полосе, его проверки, правки, редактирования, распечатки, снова правки и так далее до готового издания. Ребятам было интересно узнать, что современная газета полностью готовится, обрабатывается на компьютере, а затем печатается на специальном аппарате, который называется ризограф. Также школьников очень заинтересовал рассказ Виктории Палий, которая раньше являлась оператором печатной машины. Она рассказала о том, что несколько лет назад приходилось вкладывать колоссальные усилия, чтобы газета дошла до своих читателей. А буквы были разным размером со спичку и каждую приходилось набирать вручную. Процесс этот был трудоёмкий и небыстрый.

Дети с интересом слушали, следили за процессом создания газеты, многих особенно впечатлил процесс печати газеты. После экскурсии школьники задавали вопросы, на которые сотрудники редакции с удовольствием отвечали. Многих интересовало, сколько времени занимает подготовка одного номера газеты – от написания текстов, до печати; бывают ли моменты, когда нечего ставить в номер и что делать в таком случае и другие.

«Мне понравился аппарат, на котором печатается газета, как он развивает скорость. Впечатлил сам процесс печати», – говорит учащийся 9 класса Уланской школы Иван Ужегов.

«Больше всего меня заинтересовало, как создаётся газета, все её этапы – от написания статей, вёрстки, правки, до её печати. Интересно было посмотреть, как её печатают. Ну, и конечно же, то, как раньше делали газету, что это было непросто и занимало много времени», – добавил учащийся 8 класса Приаргунской школы Глеб Меньшиков.

Экскурсию для ребят организовали специалисты местного отделения «Движения Первых». Она проводилась для самых активных ребят из разных первичных отделений Движения Первых Приаргунского округа.

«Возможно, кто-то из ребят, побывав на экскурсии в редакции газеты, в будущем захочет стать журналистом, может быть будет работать в газете, либо каком-нибудь онлайн-издании. Вот поэтому мы проводим такие мероприятия для профориентации старшеклассников. Это очень важно», – говорит специалист местного отделения «Движения Первых» Приаргунского округа Александр Буньков.

После завершения экскурсии ребята поблагодарили сотрудников редакции за интересный рассказ и сделали фото на память.

Ирина БАКИРОВА.
Фото А. Бунькова.



ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

6 ФЕВРАЛЯ – 25-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ

Фаза Луны: четвёртая четверть, Луна убывающая.

Характеристика дня: вот и подошёл день пассивности, и провести его желательно в покое и одиночестве. Не надо начинать ничего нового, но, в то же время, следует завершить начатые дела. Делайте всё неторопливо, никуда не спеша, если хотите избежать перенапряжения и нервных срывов. Берегите себя от случайных контактов и неожиданностей.

Влияние на личность: в этот день в людях не бурлит энергия, чувствуется некая лень и апатичность. Коллективный труд и совместная деятельность, как правило, не удаются.

Здоровье: для заболевшего в этот день очень важно быстро получить помощь.

Будьте предельно внимательны к близким. Хорошо заняться лечебным голоданием, а также любыми процедурами, связанными с укреплением здоровья.

Стрижка волос: прекрасный день для смелых, новаторских, экспериментальных и экстравагантных стрижек и укладок. И красить волосы в необычный для вас цвет сегодня тоже хорошо. А вот привычную, годами поддерживаемую стрижку сегодня делать не стоит, можно получить не тот эффект, что вы ожидаете.

Отношения: день в целом пассивный, созерцательный, период одиночества, сосредоточенности и воображения. Посвятите время личным делам.

Брак: считается, что этот день не подходит для заключения браков

Общие рекомендации: напомним, что пришло время пассивности и самоуглубления. Этот день проходит благоприятно, если посвятить его уединению и размышлению. В любом случае, спешить сегодня нельзя.

Неторопливость, обдуманность, тщательность – это те качества, которые желательно проявить в этот день. Самое лучшее сегодня – избегать активных действий, они не принесут какого-либо заметного результата, наоборот – могут надолго вывести вас из состояния душевного равновесия и покоя.

Предупреждения: суть этого дня – направить человека на размышления о его характере, личности, поведении, мировоззрении, убеждениях, нравах. Высшая задача этого лунного дня – научить любви к себе. Пока этого нет, невозможно достичь гармонии с самим собой, невозможно успокоиться и наладить жизненный ритм.

Сны: в этот день может присниться плохой сон. Проснувшись, три раза скажите: «Куда ночь, туда и сон». Утром откройте кран с холодной водой, щёпотом проговорите на воду свой сон (его смоет водой). Потом почитайте молитву.

ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ

Ушёл из жизни Михаил Андреевич Панкеев – известный в нашем округе человек, педагог, наставник, Учитель с большой буквы. Вся его жизнь была подчинена одной цели – образованию и воспитанию подрастающего поколения.

Михаил Андреевич работал учителем математики, завучем, директором школы, инспектором отдела образования, руководителем отдела образования Приаргунского района, был партийным работником, директором военно-спортивного лагеря «Пограничник», тренером-преподавателем секции шахмат ДЮСШ, ветераном труда, отличником образования РСФСР.

Поколение Михаила Андреевича пережило тяжёлое детство, юные огненные военные годы. В его жизни были горе, голод, разруха, сломанные судьбы, страшные испытания, а потом послевоенные трудовые свершения. Учёба и долгий трудовой путь подвластны горячим и беспрекословным сердцам, добрым и щедрым душам. И Михаил Андреевич всегда был среди лучших. Он достойно прошёл сложную жизненную дорогу, будучи участником исторических событий и трудясь во благо будущих поколений.

На протяжении более 40 лет своей педагогической деятельности Михаил Андреевич дарил знания, развивал умения и навыки, открывал удивительный мир точных наук своим воспитанникам. Его ученики шли по тропинкам любви и доброты, разжигая в сердцах огоньки любознательности. Он воспитывал в молодых людях веру в справедливость, в свои силы, и ученики отвечали ему любовью, доверием и искренним уважением.

В памяти воспитанников и коллег Михаил Андреевич останется мудрым, добрым, светлым человеком.

Педагогическое сообщество Приаргунского округа выражает глубокие соболезнования родным и близким Михаила Андреевича Панкеева.

Комитет образования администрации
Приаргунского муниципального округа.



АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОЧНОЙ
ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.

В АРИУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:
– РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ
ПО ОПЛАТЕ ЗА
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ
(цена 100 рублей);
– ДОМОВЫЕ КНИГИ
(цена 130 рублей).

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С
КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ
НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 7 ПО 13 ФЕВРАЛЯ

	7.02 среда	8.02 четверг	9.02 пятница	10.02 суббота	11.02 воскресенье	12.02 понедельник	13.02 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-18°C	-18°C	-17°C	-14°C	-14°C	-12°C	-9°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-30°C	-33°C	-28°C	-27°C	-27°C	-26°C	-21°C
ВЕТЕР	ЮЗ, 6 м/с	ЮЗ, 6 м/с	СЗ, 6 м/с	3, 4 м/с	С, 4 м/с	С, 5 м/с	3, 7 м/с
ДАВЛЕНИЕ	723 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.	721 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	08.30	08.29	08.27	08.25	08.24	08.22	08.20
ЗАКАТ СОЛНЦА	18.06	18.07	18.09	18.11	18.13	18.14	18.16

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.